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Προς: Τα μέλη του Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΜΠ 

Ζωγράφου, 08-11-2024 

 

Η Διοίκηση του ΕΜΠ αποφάσισε να προωθήσει τις πιο αντιδραστικές επιλογές των πρόσφατων 
νομοθετικών πρωτοβουλιών. Αφού ξεκίνησε τη χρονιά με την απόπειρα ίδρυσης ιδιωτικού 
παραρτήματος του ΕΜΠ στη Κύπρο, πράγμα που μέχρις στιγμής συναντά ισχυρότατες και 
επιχειρηματολογημένες αντιδράσεις Σχολών, συνεχίζει προσπαθώντας να αλλάξει ένα ακόμη 
βασικό στοιχείο της πολιτικής και της φυσιογνωμίας του ΕΜΠ, τα δωρεάν μεταπτυχιακά 
προγράμματα. 
 
Ως πολυτεχνειακή κοινότητα γνωρίζουμε ότι το ΕΜΠ υποφέρει από χρόνια υποχρηματοδότηση, 
εγκατάλειψη σημαντικών υποδομών και εργαστηρίων, έλλειψη απαραίτητων μέτρων υγείας και 
ασφάλειας. Θεωρούμε ανεδαφικό το επιχείρημα ότι “τα δίδακτρα είναι η μόνη λύση για τη 
βιωσιμότητα και την ποιότητα των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών”, γιατί γνωρίζουμε 
καλά ότι η θεσμοθέτηση διδάκτρων στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών δεν πρόκειται σε 
καμία περίπτωση να λύσει το πρόβλημα της υποχρηματοδότησης των ΑΕΙ και της περικοπής 
των μισθών. Αντιθέτως, θα θέσει (για μία ακόμη φορά) την πανεπιστημιακή κοινότητα απέναντι 
στη χειμαζόμενη κοινωνία, θα προσφέρει για πολλοστή φορά επιχειρήματα για περαιτέρω 
μειώσεις μισθών και κρατικής χρηματοδότησης και θα οδηγήσει μακροπρόθεσμα σε ακόμη πιο 
απαξιωτική αντιμετώπιση του κλάδου των πανεπιστημιακών από κάθε άποψη. 
 
Τα δωρεάν μεταπτυχιακά αποτελούν μια εμβληματική κίνηση του δημόσιου χαρακτήρα του 
ΕΜΠ, που αρνείται να βάλει χέρι στην τσέπη της ασθμαίνουσας ελληνικής κοινωνίας. Αυτό 
συμβόλιζε η ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου του ΕΜΠ για δωρεάν μεταπτυχιακά κι αυτό 
επιχειρείται να αλλάξει, η Διοίκηση, με πρόσχημα την «εναρμόνιση με τις πλέον πρόσφατες 
νομοθετικές προβλέψεις», αγνοώντας το κύρος που κέρδισε το ΕΜΠ στην ελληνική κοινωνία. 
 
Τώρα, από κοινού φοιτητές, εργαζόμενοι, καθηγητές είναι η ώρα να ξαναπούμε το ΟΧΙ της 
λογικής, αλλά κυρίως το ΟΧΙ της τιμής και της αξιοπρέπειάς μας.  
 

Απαιτούμε: 

• Να συνεδριάσουν άμεσα όλες οι συνελεύσεις σχολών με το συγκεκριμένο θέμα. 

• Όχι δίδακτρα στα μεταπτυχιακά 
 
Καλούμε σε κινητοποίηση στην Πρυτανεία τη Δευτέρα στις 09.30 την ώρα που θα 
συνεδριάζει η Σύγκλητος για το θέμα αυτό. 
 
 

Για το Σύλλογο ΕΔΙΠ ΕΜΠ 
Ο Πρόεδρος 

 
 
 

Άγγελος Δουκέλης  

              Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
 

             Ιωάννης Μαντζιάρας 
 


